



弘扬古代数学智慧 擦亮刘徽文化品牌

韩店镇深入挖掘人文资源, 创作文艺作品, 提升传统文化影响力



本报邹平讯(通讯员 王晓涵 霍广 报道)近日,刘徽诞辰周年纪念系列活动启动仪式在法国巴黎联合国教科文组织总部举行。作为伟大数学家刘徽诞生的地方,今年以来,邹平市韩店镇深入挖掘人文资源,收集整理资料,创作文艺作品,切实提升传统文化影响力,全力擦亮“刘徽故里”这一文化名片。



顶峰热电公司向刘徽公益基金捐赠善款10万元。



韩店镇中心小学学生表演舞蹈《指尖的传承》。

成立公益基金 扩大社会影响

6月25日,一场跨越国度的捐赠仪式在韩店镇中心小学举行,来自泰国的国际友人、万浦(中国)首席执行官黄卫君向韩店镇“刘徽公益基金”捐赠善款10万元,并表示,刘徽乃中国古代伟大的数学家,其卓越的学术成就、勤勉治学的精神激励着一代代后人。“刘徽公益基金”以其命名,承载着传承智慧、造福社会的美好愿景,我们很荣幸能与“刘徽公益基金”携手,共同为和谐社会发展助力。

据了解,“刘徽公益基金”由韩店镇人民政府、韩店镇慈善总会联合发起,山东交通学院2002级学生会成员作为共同发起人。基金的设立,一方面呼吁更多爱心人士、爱心人士关心关爱未成年人,助推刘徽文化和文教事业发展;另一方面支持扶危济困,用于构建社会救助网络体系,营造全

社会关心关爱弱势群体的良好氛围。

培植校园文化 展现数学魅力

韩店镇中心小学以“刘徽”命名教学楼,打造了一座“刘徽楼”,并在

校内根据刘徽的生平和数学成就,打造了“刘徽文化科普长廊”,编制了《走近刘徽》校本教材,切实加深学生对刘徽生平和数学学科的认识和理解。

该校创作排演了以数学计算工具算盘为主题的舞蹈《指尖的传承》,

并精彩亮相第38届全国青少年科技创新大赛(山东赛区)开幕式,荣获滨州市第三届科普文艺大赛二等奖。韩店镇新世纪中学制订了刘徽数学竞赛实施方案,计划于近期举办数学知识竞赛。

挖掘地方资源 建强宣传阵地

韩店镇通过“大美韩店”微信公众号、视频号等新媒体平台,对刘徽相关生平事迹进行大力宣传,目前已累计推送相关信息链接30余条,创作刘徽系列原创歌曲、短视频10余件。通过各类渠道,收集到关于刘徽和《九章算术注》《海岛算经》相关书籍40余本,为开展各类纪念活动和学术研究提供了文献支撑,进一步丰富了刘徽诞辰周年纪念活动的文化内涵。

同时,结合韩店党建、产业资源优势,该镇积极整合伏生祠、禾和湿地公园、山东众林文史文献博物馆等优质资源和平台,打造一批研学基地。伏生刘徽文化研究展示中心项目在深圳文博会签约,在社会层面进一步扩大刘徽的知名度和影响力。

“韩店镇作为刘徽的故里,将以刘徽诞辰周年纪念系列活动为契机,进一步加大力度宣传刘徽数学思想,传播古代数学理论,用心用情讲好刘徽数学故事,传承弘扬中华优秀传统文化,以文化振兴推动全镇经济社会高质量发展。”韩店镇党委书记康与泉表示。

垃圾分类宣传进课堂



10月15日,沾化区综合行政执法局工作人员走进下洼镇凤凰小学,开展“垃圾分类宣传进课堂”活动。

宣传人员利用PPT课件向学生们详细讲解关于生活垃圾分类的知识,播放垃圾分类宣传视频,让学生们学习了垃圾分类的方法,引导学生们以实际行动践行绿色环保理念。(通讯员 顾忠凯 摄影)

加强未成年人 思想道德建设

小营街道高标准推进重点工作

本报高新区讯(通讯员 李传珠 报道)10月14日上午,高新区小营街道召开重点工作推进会议,就重点项目、安全生产、耕地保护、河(湖)长制及生态环境保护、营商环境优化、医保征缴等各项重点工作进行安排部署。

该街道坚持问题导向,利用秋收时机,全力做好耕地保护宣传工作;压实河道管护责任,进一步提高河道治理和保护水平,不断提升河长制工

作成效;强化主动服务意识,加强惠商政策宣传,持续推进营商环境再优化。

同时,该街道紧盯目标任务和时限要求,细化措施办法,做好科学统筹,按计划有序推进各个重点项目建设;加大宣传力度,提高群众参保的积极性,全力推进医保征缴工作;始终绷紧安全生产弦、环境保护弦,全面筑牢环保及安全防线。

青田街道开展第三季度集中评残工作

为40余名群众办理残疾证

本报高新区讯(通讯员 赵薇 报道)为切实保障残疾人合法权益,10月15日,高新区青田街道在旧镇村党群服务中心开展第三季度集中评残工作。

评残专家通过现场询问、查阅病历、查看身体状况等方式,严格按照标准,评定残疾等级。工作人员积极

配合专家,做好残疾证办理工作,同时深入细致宣传惠残政策。针对2名行动不便的残疾群众,专家及工作人员提供上门服务,助推惠残工作办成“评残一件事”。

据了解,此次集中评残工作共服务残疾群众40余人,切实将惠残便民服务落到了实处。

抢抓农时 播种大蒜

本报邹平讯(通讯员 穆强 报道)眼下正是大蒜种植的好时节,连日来,邹平市魏桥镇王家寨村抢抓秋种有利时机,在党支部领办合作社自主经营的土地上种植大蒜。

笔者在王家寨村大蒜种植基地看到,村民们进行分散播种作业,有的挥动锄具开沟整地,有的手拿装着颗粒饱满的蒜瓣盆,保持行距播下蒜种再覆土压实,现场一派热火朝天的繁忙景象。

该村党支部书记、村委会主任王

崇建介绍,今年合作社新增自主经营土地约7000平方米,全部用于大蒜种植。截至目前,该合作社投资5万余元,共播种蒜种约1750公斤。大蒜收获后,预计亩产2000公斤以上,扣除成本和人工费用,可为村集体增收3万元以上。

近年来,魏桥镇通过加强技术指导,因地制宜引导农户大力发展特色农业种植,积极构建起科学合理的生态循环农业发展模式,带动更多群众增收致富。

古城中心幼儿园举办“青苗杯”阅读比赛



本报沾化讯(通讯员 翟玮玮 报道)近日,沾化区古城镇中心幼儿园

举办了“青苗杯”阅读比赛。学生们积极准备,踊跃参赛,展现出想说、敢说、喜欢说的良好风貌。其间,各班老师还向学生们分享了自己的阅读心得,引导孩子们从小养成良好的阅读习惯。

送戏下乡 丰富群众文化生活



连日来,邹平市明集镇开展“送戏下乡”文化惠民活动,把正能量、接地气、高水平的文艺演出送到千家万户。融入其中,切实丰富群众文化生活。”明集镇夕阳戏曲俱乐部负责人李云表示。

“除了《小姑贤》《墙头记》《穆桂英挂帅》这些传统经典剧目,我们还根据群众需求排练了新剧目,写身边事,演身边人,真正让响庄户人融入其中,切实丰富群众文化生活。”(通讯员 李蓓蓓 摄影)

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

滨城区依法从严规范知识产权代理市场秩序

本报讯(记者 郭刚 通讯员 宗昊阳 报道)为进一步加大对涉及专利、商标代理违法违规行为的打击力度,切实规范知识产权代理市场秩序,近日,滨城区市场监管局面向全区知识产权代理机构开展专项整治行动,护航知识产权代理服务行业健康稳步发展。

突出重点,加强对知识产权服务机构的

创新监管方式,引导代理机构树立

加强宣传引导,规范代理机构和

沾化成功办理海域立体分层设权不动产权证书

为光伏项目建设提供法律保障和优质高效服务

本报沾化讯(通讯员 王猛 报道)近日,沾化区不动产登记中心为华能滨州新能源有限公司成功办理了海域立体分层设权不动产权证书,标志着该区在海域使用权分层管理领域取得了又一重要突破。这一成功案例,不仅为光伏项目利用海域使用权办理不动产权证书提供了宝贵经验,也为后续同类项目的推进奠定了坚实基础。

(试行)》及滨州市《关于推进海域立体分层设权的通知》(滨海渔字(2023)24号)的号召,充分借鉴浙江等省份海域使用权分层管理经验,结合实际情况,积极创新、勇于探索的结果。

据了解,在实际办理过程中,沾化区不动产登记中心严格按照政策要求,对华能滨州新能源有限公司提交的海域立体分层设权申请进行了全面细致审查。工作人员深入项目现场,对海域空间范围、用途、面积等进行了详细核查,并依据《海域立体分层设权宗海范围界定指南(试

行)》的相关规定,科学合理地界定宗海范围。同时,该中心还积极与相关部门沟通协调,确保项目符合国土空间规划及海岸带保护与利用规划的要求。

审查中,该中心严格按照《中华人民共和国海域使用管理法》《山东省海域使用管理条例》等法律法规的规定,对华能滨州新能源有限公司的海域使用权分层申请进行了严格审查。最终,华能滨州新能源有限公司成功获得了海域立体分层设权的不动产权证书。这一业务的成功办理,不仅为光伏项目的建设提供了法律保

障,也为后续光伏项目利用海域使用权办理不动产权证书提供了可借鉴的经验。

此次成功办理海域立体分层设权不动产权证书,是沾化区不动产登记中心在海域资源管理和利用方面取得的又一重要成果。该中心将继续深化海域使用权分层管理改革,积极探索新的海域使用方式和管理模式。同时,加强与相关部门的沟通协调,推动海域立体分层设权政策的落地实施,为光伏项目等海洋经济产业的发展提供更加优质、高效的服务。